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Věc: Obsah pojmu velkoodběratel - stanovisko 

K Vaší žádosti o stanovisko ve věci vymezení pojmu „velkoodběratel“ v souvislosti s provozováním řemeslné 

živnosti „Čištění a praní textilu a oděvů“ a živnosti volné s předmětem podnikání „Výroba, obchod a služby 

neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona“ – obor činnosti 75. „Praní pro domácnost, žehlení, 

opravy a údržba oděvů, bytového textilu a osobního zboží“ (dále jen „obor činnosti praní pro domácnost“), 

Vám sdělujeme následující: 

Pojmy „velkoodběratel“ a „domácnost“ se vyskytují v obsahové náplni jak výše uvedené řemeslné živnosti, 

tak i oboru činnosti praní pro domácnost, stanovených v nařízení vlády č. 278/2008 Sb., o obsahových 

náplních jednotlivých živností, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „nařízení vlády“). 

Pojem „domácnost“ je ve výše uvedených obsahových náplních chápána ve smyslu užívaném převážně 

v ekonomické vědě, statistice, společenských vědách atd., tj. jako základní společenský a ekonomický subjekt 

opatřující si užitné statky pro vlastní spotřebu. Domácnost představuje (relativně malou) množinu osob 

žijících na stejné adrese a hospodařících společně. Domácnost může zahrnovat jednu osobu (žijící 

samostatně) nebo i několikačlennou skupinu osob - rodinu (takto také vyložil pojem „rodinná domácnost" 

Nejvyšší soud ve Vámi cit. rozsudku sp. zn. 26 Cdo 3382/2017 ze dne 24. 1. 2019).  

Z výše uvedeného vyplývá, že obsahová náplň stanovená pro obor činnosti praní pro domácnost vymezuje 

tuto činnost na poskytování příslušných služeb (praní a čištění textilu a oděvů) pouze malým spotřebitelským 
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subjektům (ať už pro konkrétní domácnost nebo pro zákazníky z vícera domácností prostřednictvím  

např. sběren textilu a oděvů pro prádelny) a nikoliv již větším, např. podnikatelským subjektům, označovaným 

v obsahové náplni jako „velkoodběratel“. 

Pojem „velkoodběratel“ není v právním řádu České republiky explicitně vymezen; obvykle se jím míní 

odběratel zboží či služeb ve větším (než malém) měřítku (pojem „velkoodběratel“ je často užíván v souvislosti 

s energetikou). Vzhledem ke skutečnosti, že domácnosti nejsou v energetice ani v jiných hospodářských 

odvětvích považovány za velkoodběratele, obsahové náplně jak řemeslné živnosti „Čištění a praní textilu 

a oděvů“, tak i oboru činnosti praní prádla pro domácnost užívají pro ostatní odběratelské subjekty, které 

nejsou domácnostmi, označení „velkoodběratel“. Za velkoodběratele jsou považovány např. lékařské 

ordinace, nemocnice, školy, penziony atd., přičemž četnost poskytované služby ani objem prádla, textilií  

či oděvů nehrají v této souvislosti žádnou roli. 

Závěrem uvádíme, že dle našeho názoru je výkon činností spočívajících v praní prádla a čištění textilu a oděvů 

pro jiné odběratele než domácnosti poskytováním těchto služeb pro velkoodběratele, a to nezávisle  

na četnosti či poskytovanému objemu těchto služeb; v takovém případě je tedy nutné disponovat 

živnostenským oprávněním pro provozování řemeslné živnosti „Čištění a praní textilu a oděvů“. 

Zároveň upozorňujeme, že se jedná o právní názor Ministerstva průmyslu a obchodu. Závazná interpretace 

právních předpisů náleží pouze soudu. 

 

 

Ing. Mgr. Jan Strakoš, LL.M. 

ředitel odboru živností a spotřebitelské legislativy 

elektronicky podepsáno 
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